

缅怀革命先烈 牢记复兴使命

——各地各界隆重纪念革命先烈

据新华社北京9月30日电 怀崇敬之情，行肃穆之仪。9月30日是国家设立的首个烈士纪念日，全国各地各界干部群众举行多种纪念活动，缅怀烈士功绩，弘扬烈士精神。

当日上午，党和国家领导人来到天安门广场，与首都各界代表一起，向人民英雄敬献花篮。

井冈山革命烈士陵园内庄严肃穆，来自吉安党政军群、革命烈属和老红军战士等1500余人在这举行公祭活动，瞻仰烈士纪念馆，告慰英魂。参加公祭的王华文是革命先辈王佐的曾孙，他说，今天首次以国家烈士纪念日举行公祭，意义非同一般，体现了饮水思源不忘本的国家意志，有利于传承革命精神，凝聚中国力量。

“缅怀革命先烈”、“牢记复兴使命”等布标，蒙蒙细雨给公祭增添了肃穆气氛，在位于云南师范大学西南联大旧址内“一二·一”运动四烈士墓前广场上，72岁的“一二·一合唱团”团员太国强说，“今年国家设立烈士纪念日有着深远意义，让我们永远缅怀先烈，为了实现我们中华民族伟大复兴的中国梦，更要弘扬烈士精神，增强中华民族的凝聚力。”

“热血洒南疆，忠魂万古存”。广西崇左市宁明县烈士陵园，共安葬790名不同时期为国捐躯的烈士。30日上午，宁明县驻军官兵代表、中小学生对烈士家属及参战老战士等约700人齐聚烈士陵园，一些武警战士



9月30日，在内蒙古巴彦淖尔市乌拉特中旗乌不浪口抗日烈士陵园，武警官兵、驻地解放军和公安干警代表列队向烈士致敬。(新华社发)

在瞻仰时蹲下身子，擦拭烈士碑文；几名解放军老战士身着军服，胸前挂着军功章祭拜战友。一位老战士说，首个“烈士纪念日”的设立是对烈士的褒扬和肯定，希望年轻一代珍惜和平，积极成就自我，在不同岗位为

国家、民族做出贡献。广东多地举行烈士公祭活动。在广州烈士陵园，庄严肃穆的音乐中，76岁的武萃琴老人眼泛泪花，她脑海中浮现着在抗美援朝战争中牺牲的亲人的昔日身影。在1952

年的上甘岭战役中，她的姐姐武萍作为护士排排长，冒着炮火抢救伤员，后在敌机的轰炸中不幸牺牲，年仅21岁。“国家设立烈士纪念日缅怀先烈，作为家属我们感到非常欣慰，愿姐姐和英烈们安息。”武萃琴说。

互联网上，一支支虚拟的红烛在传递，一声声发自肺腑的祝福在传播，“向英雄致敬”成为今天出镜频率最高的词汇；无论是草根还是大V，人们用这种方式表达着自己对烈士的崇敬之心、缅怀之情。

网友“异国风情千百度”说，我们当代人对烈士感恩，不仅是因为他们的牺牲使我们过上了比较丰富和富裕的好日子，更是因为他们用生命的引导，让我们的思想、心灵和视野得到前所未有的放飞，也能使我们从更高、更广和更深角度去看待他们的奋斗牺牲，看到他们所凝聚的人类最宝贵精神，闪耀着人性神圣的光芒。

纪念日当天，上海市大中小学网上公祭烈士活动专题网开通，重点介绍烈士典型事迹，开通“网络献花”功能，每位登录学子都可以向烈士“献花”，凝聚学生的爱国热情和奋进力量。微信号“复旦研究生”辟出烈士纪念日专栏，推送复旦校友英烈故事、上海烈士纪念馆一文览等文章，同济大学“同济青年”微博和“青春同济”微信两大平台开设扫墓专栏，短短几小时内，数千同济学子已在网上为烈士献花、寄语悼念。

在朝志愿军烈士纪念设施修缮工程开工

据新华社朝鲜开城9月30日电 (记者郭一娜 朱龙川) 中国人民志愿军烈士纪念设施修缮工程开工仪式29日在朝鲜开城市举行。

中国驻朝鲜大使刘洪才，中国人民志愿军烈士纪念设施修缮工程开工仪式代表团成员，在朝志愿军烈士纪念设施修缮工程工作组组长，在朝华侨、留学生、中资机构、新闻机构代表及朝鲜人民武力部等中朝双方各界代表百余人参加仪式。

由民政部、外交部、财政部和中国人民解放军总政治部组成的中国人民志愿军烈士纪念设施修缮工程开工

仪式代表团成员于26日抵达平壤，27日前往检查中国人民志愿军烈士陵园祭扫，30日参加在平壤友谊塔举行的烈士公祭活动和在安州市举行的志愿军烈士陵园修缮工程开工仪式。

开城、安州中国人民志愿军烈士陵园修缮工程的相继开工，标志着在朝志愿军烈士纪念设施修缮保护工作进入全面实施阶段。

开城志愿军烈士陵园位于朝鲜开城市松岳山脚下，安葬烈士12000余人。安州志愿军烈士陵园位于朝鲜安州市郊史元厚山上，安葬烈士1100余人。

我国加大力度寻找无名烈士

据新华社北京9月30日电 (记者黄小希) 记者30日从民政部获悉，尽管由于年代久远，搜集整理无名烈士信息的工作存在很大难度，但各地民政部门一直采取各种措施，持续寻找无名烈士的英名和事迹。

统计显示，上世纪90年代，全国有名可考、收入各级《烈士英名录》的烈士为160多万名；2000年左右，这一数据上升至170多万名；2011年，收入各级《烈士英名录》的烈士总数约为180万；今年9月民政部公布的数据显示，全国有名可考、收入各级《烈士英名录》的烈士达到193万名。

据不完全统计，近代以来，约有2000万名烈士为民族独立、人民解放和国家富强、人民幸

福英勇牺牲。由于战争年代条件有限，史料留存不足，许多先烈没有留下姓名。

记者从民政部了解到，自2011年开始，我国开展了零散烈士纪念设施抢救保护工程，在这一过程中，民政部门陆续发现一些无名烈士的事迹、线索，经过认真核实，且符合政策规定的，被收入各级《烈士英名录》。

根据民政部提供的资料，我国国内现有烈士墓98.9万余座，烈士纪念馆、碑亭、塔祠、塑像、骨灰堂等纪念设施2.9万余处。其中，散葬的烈士墓83万多座，零散烈士纪念设施约1.9万台。90多万座烈士墓中，无名烈士墓为29万多座，安葬了78万余位无名烈士。

山东开通网上烈士追思厅

据新华社济南9月30日电 (记者孙晓辉) 山东省档案馆30日正式开通山东档案信息网烈士追思厅，将公开王尽美、邓恩铭、汉斯·希伯等30位革命烈士的资料，以重温他们的事迹，追思他们的功勋。

山东省档案馆馆长杜文彬介绍，近代以来，山东省有近30万烈士为了民族独立、国家富强献出了宝贵生命。开通网上烈士追思厅，就是要纪念和缅怀那些为祖国和人民英勇牺牲的先烈们。

据悉，在30位烈士名单中，有山东籍烈士王尽美、马耀南、李竹如等，有长期战斗并牺牲在山东的外省籍烈士，如邓恩铭、范筑先、理琪等，还有国际共产主义战士汉斯·希伯等。



合肥学生祭奠英烈

9月30日，合肥市一六八中学的学生们在合肥市蜀山烈士陵园为烈士英雄纪念碑献花。(新华社发)



父子两代人68年接力守护烈士墓

据新华社石家庄9月30日电 首个烈士纪念日到来，年近七十的退休教师董俊昌和老伴准备好了花，去河北青县烈士陵园祭奠先辈英烈。董俊昌和已故的父亲董森峰，两代人、68年义务为烈士守墓，在河北省青县已是一段佳话。

1946年7月，在第二次攻打青县县城的战斗中，解放军连长杨国华等30名指战员牺牲，安葬在青县流河镇东空城村村西。董俊昌的父亲董森峰当时给部队当向导，与战士们结下了深厚的感情。董俊昌说，父亲生前每年清明节都会到墓前祭奠，平时也去转一转，种树、除草、培土，和昔日的战友说说话。

1971年，董俊昌回到村里当了一名教师。每年清明节，他都要领着学生们到墓前祭奠英烈，讲烈士们的英雄事迹。

1996年，董俊昌的妻子因病去世。五年后，董俊昌经人介绍，与他小6岁的赵淑云相识。董俊昌住进赵淑云的赵淑云，希望董俊昌能来城里过日子。而董俊昌说，要看护烈士墓，照顾父亲的老战友，不能离村。赵淑云于是来到董俊昌身边，一同住在空城村的老院子里。

蒙古国首家五星级酒店发生火灾



9月30日，在蒙古国首都乌兰巴托，人们在发生火灾的香格里拉酒店外围观。

当日，建设中的乌兰巴托香格里拉酒店突发火灾，目前火灾原因仍不明确。香格里拉酒店是蒙古国第一座五星级酒店。(新华社/法新)

巴西警用直升机被毒贩击中

据新华社里约热内卢9月29日电 (记者赵焱) 据巴西环球电视台29日报道，当日里约热内卢警方对罗西尼亚贫民窟内的毒贩进行围剿，但警方的一架直升机被毒贩击中，被迫撤离行动，所幸无人受伤。

由于近期毒贩频频对贫民窟内的社区维和警察进行抵抗，警方29日早晨发起行动，共有120名警察进入社区，预计抓捕51人，目前已经逮捕14人。

警方行动队抵达时，毒贩向警察开枪射击，附近的居民都迅速躲进家中，社区内两所学校宣布当日停课，1000多名学生无法上学。

时值我国首个烈士纪念日，党和国家领导人在天安门广场人民英雄纪念碑前向人民英雄敬献花篮。国旗飘扬，肃穆庄严。祭奠，在金秋时节；祭奠，以国之名。

千万英烈，为民族崛起而筑就厚实基础；无数英雄，凝聚成中华民族不朽的精神丰碑。在国庆节前一天纪念烈士，向他们致以国家最崇高的敬意和缅怀，满含着中国人民“国殇勿忘祭先烈”的情怀，是中华民族

阔、惊天动地的历史。今天，我们完全可以自豪地说，一个充满生机的中国，一个充满希望的中国，已经巍然屹立在世界的东方。

习近平强调，面向未来，我们必须坚持同人民在一起，为了人民干事创业，依靠人民干事创业，始终把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点；我们必须坚持走自己的路，不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信，使中国特色社会主义这条康庄大道越走越宽广；我们

必须始终坚持好发展这个第一要务，不断开拓生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，为实现全体人民共同富裕而不懈努力；在人类发展史上只是弹指一挥间。但是，中国人民在这个时间段内，创造了波澜壮

祭奠，以国之名

气节所在。近代以来，为了争取民族独立和人民自由幸福，为了国家繁荣富强，无数的英雄献出了生命，烈士的功勋彪炳史册，烈士的精神永垂不朽。他们为国为民，大义凛然，不惧牺牲，英勇向前。我们纪念，为了不能忘却的历史，为了激励当下的民众，为了面向未来的前行。

以生者的名义向烈士致敬，是对所有生命的尊重，也是凝聚民族的力量。先烈们为

民族独立、人民自由幸福、国家繁荣富强而奋斗牺牲。我们纪念烈士，弘扬烈士精神，缅怀烈士功绩，更应该牢记后来者的历史责任，传承烈士精神，继承烈士遗志。

心怀敬仰，努力奋斗，兢兢业业，每个中国人在各自平凡的岗位上做出不平凡的贡献，我们的国家明天会更强大，民众会更富足。

(新华社北京9月30日电)

【上接第1版①】 人民大会堂宴会厅华灯璀璨，鲜花绽放，洋溢着庄重热烈的节日气氛。主席台上方高悬着庄严的国徽，“1949-2014”的大字年号在红旗映衬下格外醒目。

深化改革，推动中国始终走在时代前列；我们必须坚持走和平发展道路，奉行互利共赢的开放战略，维护国际公平正义，促进世界和平与发展。

在喜庆欢快的乐曲声中，中外宾朋举杯共庆中华人民共和国65华诞，同祝国泰民安、世界和谐。

方阵前，中共中央、全国人大常委会、国务院，中央军委，全国政协，中央军委，各民主党派、全国工商联和无党派人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队分别敬献的9个大型花篮一字排开。花篮的红色缎带上写着“人民英雄永垂不朽”8个金色大字。

军乐团奏响深情的《献花曲》，18名礼兵抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放到纪念碑基座上。

【上接第1版②】 国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，240多名少年儿童面向人民英雄纪念碑，唱响中国少年先锋队队歌，高举右手，齐敬礼。

方阵前，中共中央、全国人大常委会、国务院，中央军委，中央军委，各民主党派、全国工商联和无党派人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队分别敬献的9个大型花篮一字排开。花篮的红色缎带上写着“人民英雄永垂不朽”8个金色大字。

军乐团奏响深情的《献花曲》，18名礼兵抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放到纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人拾阶登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。一串串明黄色的文心兰，寄托对人民英雄的思念之情；一朵朵心形的红掌，一簇簇绽放的百合，寓意亿万人民共祝祖国繁荣昌盛。

习近平迈步上前，整理花篮缎带。接着，习近平等党和国家领导人缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记郭金龙主持。中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，首都各界代表等参加了敬献花篮仪式。

宁波海洋世界重阳节优惠

秋风送爽，丹桂飘香，又到一年一度的传统佳节——重阳节。宁波海洋世界在此祝福所有老人健康、长寿，金秋佳节温情推出2014年重阳节当天(10月2日)优惠活动为：

60周岁以上老年人凭本人老年证或身份证享受成人门票150元的对折优惠；

团购游客、VIP会员、军人、残疾人、70周岁以上老年人凭相关证件只享有其原有的优惠，不能同时享用本次优惠活动。

温馨提示：重阳节当天(10月2日)恰逢旅游黄金周，请前来游玩的老年朋友注意安全。

电话：0574-56155555 宁波江东桑田路936号